

福州“真金白银”稳工稳岗促就业 首次来榕就业 每人补贴1500元

■记者 李晖

福州晚报讯 市人社局、市工信局、市财政局近日印发《关于做好2023年一季度稳工稳岗促就业工作的通知》，明确将发放春节期间一次性稳定就业奖补、新就业人员首次来榕就业岗位补贴，支持共享用工、调剂用工，用“真金白银”稳工稳岗促就业，助力我市一季度“开门红”。

一次性稳定就业奖补

鼓励企业采取积极措施稳定职工队伍，稳工增产。对被市工信局列为福州市扶引龙头壮大产业专项行动的重点工业企业，其2023年一季度工业总产值和失业保险参保人数均不低于2022年第四季度90%(含)的，按每人300元标准和该企业春节当月实际参加失业保险非福州籍职工人数，给予企业一次性稳定就业奖补，单家企业补助上限为10万元。

首次来榕就业岗位补贴

支持来榕在榕就业。对首次来榕就业、省内在榕新就业人员(且为在全省范围内新就业)，在榕稳定就业的，2023年4月30日前首次参加我省失业、养老保险并已连续缴费满3个月，按照1500元/人的标准给予劳动者新增岗位补贴。

支持共享用工调剂用工

鼓励通过共享用工、调剂用工盘活本地劳动力资源。2023年春节前后(1月1日至2

月28日)，企业、各类用工调剂平台通过共享用工、调剂用工形式安排员工到接收企业稳定就业1个月以上的，按每人500元标准予以企业补助。单家企业奖补资金上限10万元。

支持为企业招工引工

支持为企业招工引工。各类人力资源机构、老员工在春节前后(1月1日至2月28日)为重点企业介绍招聘新员工以及新员工个人应聘的，稳定就业1个月以上，按照500元/人标准，给予人力资源机构、老员工或个人应聘的新员工奖励。单家企业补助资金上限为20万元。

对职业(技工)院校推荐20名以上毕业生到我市企业就业的，予以3万元奖励补助。每超过10名，再增加1万元奖励补助。

鼓励岗位技能提升培训

2023年春节前后(1月1日至2月28日)，鼓励企业自主或委托机构组织在岗职工(在企业缴纳失业保险或养老保险)开展以岗位技能类课程为主的技能培训，培训总学时为20学时至40学时。取得培训结业证书的，按每学时25元，每人500元至1000元标准给予企业补贴。

延长扩岗补助受理期限

一次性扩岗补助政策实施期限为2022年12月31日，申请期限延长至2023年3月31日，已审核未完结的，加快审核发放进度，确保在2023年一季度前兑现到位。

福州人社部门多举措稳工稳产 春节期间 500场招聘活动等你来

■记者 李晖

福州晚报讯 记者昨日获悉，根据市政府部署，市人社局7日兵分三路赶赴宁夏、云南等6个中西部省份开展招聘活动，对接节后点对点接送农民工复工返岗。此外，市人社局将在春节期间密集安排500场招聘活动，盘活本地劳动力资源，及时兑现政策奖补，全力以赴稳工稳产。

据介绍，为了稳工稳产，全市人社部门广泛推介发布企业岗位信息，创新编印福州市2023年“春风行动”海报，让求职者用手机扫码即可获得岗位信息和惠民惠企政策；利用“福州人社求职招聘平台”、手机“摇工作”、“福州人社”微信公众号等新媒体，与福州晚报合作推出《寻工地图》电子版，提高岗位信息和惠民惠企政策知晓率；各级公共就业服务平台、零

工市场、就业驿站利用LED屏滚动发布企业用工需求，方便求职者就近就地找工作。

“我们还组织开展‘八闽春暖’招聘活动，从7日起兵分三路赴宁夏、甘肃、贵州、云南、四川、重庆等6个中西部省份开展招聘活动，为节后企业用工提供充分保障。”市人社局相关负责人介绍。

下一步，我市将通过密集开展招聘活动、持续开展中西部农民工入榕行动、盘活本地劳动力资源、及时兑现政策奖补等，全力保障我市重点企业用工。

其中，春节期间我市将密集安排500场招聘活动，在我市工业园区、人流密集区域设置临时招聘点，及时方便提供岗位信息；安排各类行业性、区域性、专业性线上直播带岗，帮助企业与求职人员进行视频面试。

在已建成51个劳务协作基地的基础上，年内我市将继续建设30个劳务协作基地，争取新增3万名中西部农民工、技能人才来榕就业。

针对福州本地户籍的失业人员、初(高)中毕业未继续升学青少年、失地农民、失海渔民、大龄低技能人员等就业困难群体，根据我市企业岗位需求提供技能培训，帮助对接招聘，确保实现就业。

春节后至4月份是各类奖补集中兑现期，我市将重点抓好连续生产重点企业稳就业奖补、用工服务奖补、“两节”培训奖补等各类补贴兑现落实，充分释放政策红利。

据悉，人社部门春节后将安排8架次包机、1趟专列，接送昆明、贵阳、固原、定西等6个方向的2000名农民工返岗。

谢起豪：连江乡村“淘宝人”

上接A1版

“这是上世纪50年代象纬初级小学的校徽，是象纬村仅剩的一枚，是我父亲保留下来的。这种风箱是上世纪六七十年代家家户户做饭的好帮手……”谢起豪如数家珍，向记者讲述老物件的历史和故事。

据了解，谢起豪从小就爱收藏，藏品包括自行车、磨谷机、春凳、煤油灯、茶杯、铜钱、脱胎漆器等。

“每次看到村民家中的老物件被当成垃圾扔了，或是当柴烧了，就觉得很可惜，想保留下来。”30多年来，谢起豪一直在福州各地的花鸟市场，都有他的身影。

谢起豪2015年返乡担任村干部。他认为象纬村有“五古丰登”(古街、古井、古树、古建筑、古祠堂)的文化特色，老物件承载着过往生活的文化印记，可以为家乡代言。

“我们希望这些老物件能唤

醒村民的乡村记忆，也希望更多的青少年了解不同时代的风土人情，感受时代变迁，珍惜现在来之不易的美好生活，让民俗文化得以传承，让人们留住乡愁，共建美丽家园。”谢起豪说，他计划打造乡愁记忆馆或民俗博物馆，让老物件得到更好的保护和利用。

在谢起豪等一批批象纬人的努力下，象纬村先后荣获全国综合减灾示范社区、省级文明村、省级乡村治理示范村、市级生态村等荣誉。

讲文明树新风公益广告

文明向善 CIVILIZED BEHAVIOR BRINGS GOOD FORTUNE 好运相伴



中共福州市委文明办 宣